



# 童心绘警色 妙笔颂安宁

## 2025年“我心中的警察叔叔”主题征集优秀作品选登

**编者按：**

2025年“我心中的警察叔叔”主题征文及绘画作品征集活动获奖名单近日正式揭晓。当童真遇见藏蓝，便有了这些温暖的定格。孩子们用稚嫩的笔触，描绘出风雨中挺拔的身影；用真诚的文字，记录下守护中感动的瞬间。透过这些作品，我们看到了警民情深的生动注脚，更见证了法治与善意的种子在校园中悄然播撒。让我们一起走进孩子们心中的守护者形象。

### “随叫随到”的辅警爸爸

N秀洲区梅里小学403班 王晨煜

指导老师 石亚萍

“叮铃铃，叮铃铃……”爸爸放下手中的篮球，急匆匆地接起电话：“好的，我马上到！”挂断电话，他把篮球塞到我手里，脸上带着歉意。“爸爸，又要加班吗？”我接过篮球，心里有点委屈，不是说好今天教我打篮球的吗？

我的爸爸是派出所的一名辅警，他总是那么忙碌。只要同事一个电话，他就得立刻赶去加班，我心里悄悄叫他“随叫随到”的辅警爸爸。可是，他的“随叫随到”服务的对象好像总是那些我不认识的陌生人。

一直等到太阳快落山，爸爸才疲惫地回到家。我迫不及待地凑上去问：“爸爸，今天你又帮助了谁呀？”他揉了揉眼睛，告诉我，今天他盯着监控屏幕看了好久，终于帮一位阿姨找到了不小心丢失的红包。“爸爸，下次能不能不去加班，陪我一起打篮球呢？”我小声地嘟囔着。爸爸摸了摸我的头，轻声说：“宝贝，爸爸的‘随叫随到’能帮助很多人解决困难，哪怕是很小很小的事情，只要有人需要，爸爸就必须赶过去。”

是啊，爸爸是“随叫随到”的辅警爸爸，他的同事们也都是“随叫随到”的叔叔、阿姨。他们默默地牺牲自己的休息时间，在大街小巷里寻找走失的小狗，在银行里耐心劝阻被骗的老人，在熙熙攘攘的街头维护秩序……哪里有需要，哪里就能看到他们忙碌的身影。他们就像一颗颗闪亮的星星，守护着我们，照亮着城市。我为有这样的爸爸感到骄傲，也渐渐明白了他“随叫随到”的意义。



N北师大南湖附属学校中港路校区204班 徐跃然

直行直行！”有时脸色凝重地走到汽车旁边，先敬个礼，然后严肃地说：“这里不能停车太久，送完孩子快一些开走！”有时笔直地站在斑马线上，挥着手对孩子们说：“同学们，快快走，斑马线上不停留。”我每次看到交警叔叔走过来，就知道交通不一会就能变得通畅起来。

其实我有时候很盼望放寒暑假，这样的话，我们学校门口的护学大英雄们是不是就可以休息一下了。不论是烈日炎炎的夏天，还是寒风凛冽的冬天，抑或是狂风暴雨的日子，他们始终坚守在校门口的那一道道斑马线上，守护着我们每天上下学。

### 藏在身边的“封神英雄”

N海宁市实验小学504班 姚奕妍

指导老师 岳冰娴

在我家的书柜上有一本《封神演义》，我把书里的英雄故事翻来覆去看了好多遍，我总抱着书想：要是生活里也有这样的英雄该多好啊！直到后来，那些穿藏青制服的警察叔叔和阿姨，让我明白：原来我一直盼着的“英雄”，早就守在我身边了。

### 神目警犬——特警“杨戬”的现代法宝

三年级的时候，学校组织我们去特警大队参观。特警叔叔拿出一架银灰色的无人机，无人机“嗡嗡”升空，很快飞到操场对面的楼顶。特警叔叔指着屏幕说：“这无人机就像我们的‘空中天眼’，不管是搜寻迷路的人，还是查看危险区域，它帮我们看清远处的情况。”我盯着屏幕里的高空视角，忽然想起书里的杨戬，睁开天眼，能看穿云雾、识破伪装；而特警叔叔的无人机就像延伸的“天眼”，把远方的危险、需要帮助的地方都看得明明白白。

接着我们跟着队伍走到警犬驯导营地，一只史宾格犬吸引了我的注意——不像其他警犬那样高大威风，它体型小小的，毛发有些蓬松，看起来平平无奇，甚至有点瘦。可“狗不可貌相”，缉毒演示彻底让我对它刮目相看，它不正是杨戬的哮天犬呀。

看着特警叔叔，我更觉得他们像杨戬——既有伙伴助力，又有“天眼”护佑，用智慧为我们筑起安全屏障。

### 风火守护——交警“哪吒”的穿梭驰援

在一个阴沉沉的早晨，铅灰色的云压得很低，空气里透着一股湿冷。刚开上新车的妈妈送我上学，就是这么不巧，路过小区门口的转弯处时，不小心蹭到了路边的护栏。妈妈急得额头直冒汗，一边报警一边联系保险。我坐在后座，也跟着着急，今天上学肯定要迟到了。

没想到，报警电话刚挂不到一分钟，我就看到一辆印着“交警”字样的摩托车飞驰而来，交警叔叔瞥见坐在车后座的我和被我攥得紧紧的书包，跟妈妈说道：“小朋友还要上学吧？我先骑摩托送小朋友去学校，你在

校门口的“荧光绿”

N秀城实验教育集团钧儒小学503班 王思园

指导老师 胡惠冬

遇到困难就找警察叔叔，遇到危险就拨打110，这些话打我记事起，爸爸妈妈总是会一遍遍叮嘱我。在我心中，交警叔叔就是像超级英雄一样的存在，他们总是出现在我们最平常的生活中，默默地守护着万家灯火。

我们学校门口的斑马线上，总有一抹耀眼的“荧光绿”每天准时出现。我们这帮孩子总是亲切地叫他们“护学大英雄”。校门口的那条马路每天都非常的拥堵，交通情况很复杂。接送孩子的小汽车来来回回穿梭着；电瓶车、三轮车也时不时地冒个头；还有不少住在附近的同学都是步行到学校。妈妈总是开着小汽车送我去上学，一开到学校路口便寸步难行。一会横出一辆电瓶车把我们吓得够呛；一会儿有孩子横穿马路很危险；一会又要有掉头行驶的汽车挡住去路。每每这个时候，那一抹“荧光绿”便丝毫无犹豫，快步跑上前指挥着交通。他有时用力吹着哨子，手臂来回摆动着，大声地喊着：“这里不能掉头，

我先骑摩托送小朋友去学校，你在

### 那道永不消失的“警色”

N嘉兴一实学校811班 柴丛一

指导老师 戴鹃亮

那个暴雨如注的深夜，我第一次如此真切地触摸到“守护”二字的重量，也第一次读懂了这身警服背后蕴含的深意。

期末考前夜，父母在外地出差，我独自在家复习。窗外，乌云如墨，倾盆大雨仿佛要把整个城市吞没。狂风裹挟着豆大的雨点，疯狂地砸在玻璃窗上，发出噼里啪啦的声响。突然，“啪”的一声脆响，整个屋子瞬间被黑暗吞噬，停电了。

黑暗如潮水般涌来，恐惧像藤蔓一样缠绕住我的心脏。我摸索着找到手机，手指冰凉地拨通了110。电话那头传来一个沉稳的男声：“小朋友别怕，我们马上就到。”这简短的几个字，在那一刻成了我全部的依靠。

不到五分钟，警笛声由远及近，穿透重重雨幕。我扑到窗前，看见红蓝相间的警灯在雨中闪烁，那光芒就像暗夜中的灯塔，成了我见过最温暖、最安心的颜色。

两位警察叔叔浑身湿透地出现在门口。年轻的那位蹲下身，平视着我的眼睛：“是不是吓坏了？没事了，我们来了。”年长的那位拍拍我的肩：“勇敢点。”他们仔细检查了阳台——原来是大风吹断的树枝在风中摇晃形成的影子。随后又帮我检查了电闸，确认只是跳闸。

当灯光重新亮起的那一刻，我才看清他们被雨水完全浸透的警服。水珠正从帽檐不断滴落，在脚下汇成一小片水洼。藏蓝色的制服紧紧贴在身上，勾勒出他们略显疲惫却依然挺拔的身形。

“一个人在家害怕很正常。”年轻的警察叔叔一边拧着衣角的水，一边笑着说，“我儿子也跟你差不多大，每次打雷都要躲进我怀里。”年长些的叔叔仔细检查了所有门窗，回头对我说：“以后遇到这种情况，随时给我们打电话。记住，我们就在附近巡逻，一直在。”

后来我知道，那一夜，在这座被暴雨围困的城市里，有无数个这样的身影在雨中穿梭——站在齐膝深的水中疏导交通的，冒着危险救助被困群众的，在每一个重要路口巡逻值守的。他们也是别人的父亲、儿子、丈夫，家中也有等待他们归去的灯光。可在这个暴风雨的夜晚，他们选择了成为无数陌生人最坚实的依靠。

从此，每当夜深人静，看见街角警灯闪烁，我都会想起那个雨夜。那红蓝相间的光芒，仿佛能穿透世间最深的黑暗，照进每个需要帮助的人心里。它告诉我：我们享有的每一个安眠之夜，都是他们在风雨中的坚守换来的馈赠；我们走过的每一条平安之路，都是他们用脚步丈量出来的风景。



N清华附中嘉兴实验学校X2309班 张煦淮



N嘉兴市友谊小学403班 陈诺